SOLUCOES DE ALGUMAS ALINEAS DOS EXERCICIOS 23, 24 E 25

23. (pag. 69)
1. (a) C(A)* = {(x1,20) : 11 = 229, 13 € R} = {(2,1)) que define a reta de R? que
passa na origem, com vetor diretor (2, 1).

(b) C(A)F = {(z1,m9,23) : 21 = =213, 1o = —S a3, 13 € R} = ((—4,-3,2)) que

define a reta de R?® que passa na origem, com vetor diretor (—4, —3,2).
(c) C(A)*F = (R*)*+ = {0}.

(d) C(A)*r = {(x1, 20,73, 24) 171 = 223 — 323 — 474, 20 ER, 23 ER, 74 € R} =
((=2,1,0,0),(=3,0,1,0),(—4,0,0,1)) que define o hiperplano de R* que passa
na origem e contém as diregoes (—2,1,0,0), (—3,0,1,0) e (—4,0,0,1).

(e) C(A)t = {(w1, 29, w3, 24) : 71 = =323+ 32y, 19 = —223+ 214, 23 ER, 74 €
R} = ((—3,-2,1,0),(3,2,0,1)) que define o plano de R* que passa na origem
e contém as diregoes (—3,—2,1,0) e (3,2,0,1).

(Obs: a interpretacao geométrica nao era pedida no exercicio.)
2. C(A)t ={(—4,-2,1)).
3. ((1,2,2,1),(1,0,2, 0)>J' =((-2,0,1,0),(0,—1,0,2))

((1,1,2,-1))" = ((~1,1,0,0),(-2,0,1,0), (1,0,0, 1))
4. (a) A dimensao é 1 e uma possivel base ¢ {(—1,1)}.

(b) A dimensao é 1 e uma possivel base é {(—1,1,0)}.

(c) A dimensao é 2 e uma possivel base ¢ {(2,-2,1,0), (5, —5,0,2)}.

(d) A dimensao é 1 e uma possivel base é {(0,—1,2,4)}.

5. Uma possivel base é {(1,1,3),(1,1,2),(—1,1,0)}.

6. (a) Sugestao: prove que ATA = I sse A é ortogonal.

(b)



24. (pag. 74)  projy((4,~-1,1)) = (5.5, 3)-
25. (pag. 78)

L. proj(3’1)((2,3)) = (%’ %)‘

2. proj<(17,1.3)>((6, 5,4)) = (%? _%7 %)

3. O vetor a menor distancia é o vetor (%, %, g)
4. (a) proj(l,o,l)((L 1,1)) = (1,0,1).
(b) projy(b) = (3.3, 3)
projy (b) = (3.3, 3)
projy(b) = (0,0,0)
projy . (b) = (1,1,1)
(c) d(b,V) = ?
d(b,U) = /3.
5. proj((1,1,0,2),(4,0,0,1))((Oa 2,5, _1>) = (1_717 ﬁ’ 0, —

6. proj,((2,1,0,1)) = (3,3,1,-3).

prOjUJ-((Qa 1,0, 1)) = (%7 %7 _%7 %)
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(b) (0,2,4):§a+gb+c.

(a) Uma possivel base ortogonal é {(1,0,1),(1,0,—1),(0,1,0)}.
1 1 1 1
b —705— ; —a07_— ; Oa]-)O .
w {(7505) (50-w) 010}
(a) Uma possivel base ortogonal é {(—1,1,0,0), (1,1,2,0),(—1,—1,1,3)}.

(b) projy (b) = (1,0,1,0).



